

**పద్మావతి వందల**  
**సలహా రెండు నిమిషాలు**  
 రూ.100/- పేజీలు:96

**నవచేతన పబ్లిషింగ్ హౌస్**  
 గోపాలాచలం, బండ్లగూడ (బంగళా),  
 హైదరాబాద్-58. ఫోన్: 040-29884453/54  
 E-mail: navachethanaph@gmail.com  
**నవచేతన బుక్ హౌస్**  
 బాంబే స్ట్రీట్, బండ్లగూడ (బంగళా),  
 హైదరాబాద్, తెలంగాణ రాష్ట్రం - హైదరాబాద్

ప్రపంచ ఆర్థిక వేదికకు (బ్రెంట్ ఎజెండా) నేడు ఎసిబి విచారణకు హాజరుకానున్న గ్రీన్ కో సిఇబి బందీల విడుదలపై అవగాహన కుదిరింది : ఇజ్రాయేల్

లోపలి పేజీల్లో

# సింగపూర్ ఐటీఐతో స్కెల్స్ వర్సిటీ ఎంబయూ

- నైపుణ్యాల అభివృద్ధికి పరస్పర సహకారం
- ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పర్యటన తొలి రోజే కీలక ఒప్పందం • సింగపూర్ విదేశాంగ మంత్రితో భేటీ

**ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్**

తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి విదేశీ పర్యటనకు తొలిరోజే విశేష స్పందన లభించింది. నైపుణ్యాల అభివృద్ధిలో కలిసి పనిచేసేందుకు తెలంగాణలోని ప్రతిష్టాత్మక 'యంగ్ ఇండియా స్కెల్స్' యూనివర్సిటీ, సింగపూర్ ఇన్ స్టిట్యూట్ ఆఫ్ టెక్నాలజీ ఎడ్యుకేషన్ (ఐటిఐ) పరస్పర అవగాహన ఒప్పందం కుదుర్చుకున్నారు. త్వరలోనే ఐటిఐ ప్రతినిధి బృందం హైదరాబాద్ ను సందర్శించనున్నట్లు వెల్లడించారు. తెలంగాణ రైజింగ్ టీవీ 'శుభవార్త' సింగపూర్ లో పర్యటించింది. ముఖ్యమంత్రి ఎన్.ఎం.రేవంత్ రెడ్డి వెంట ఐటిఐ పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి డి.శ్రీధర్ రెడ్డి, పరిశ్రమల శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి జయేంద్ర రెడ్డి, టీజీఐఐసీ మేనే



జండ్రియా స్కెల్స్ యూనివర్సిటీ వైస్ ఛాన్సలర్ వివెక్ లింగం ఎన్ సుబ్బారావు ఈ బృందంలో ఉన్నారు. తొలి రోజునే తెలంగాణ రైజింగ్ ప్రతినిధి బృందం సింగపూర్ ఇన్ స్టిట్యూట్ ఆఫ్ టెక్నాలజీ ఎడ్యుకేషన్ (ఐటిఐ) క్యాంపస్ ను సందర్శించింది. అక్కడ నిర్వహిస్తున్న స్కెల్స్ డెవలప్ మెంట్ కోర్సులు, అధునాతన సదుపాయాలను పరిశీలించింది. అక్కడ శిక్షణను అందిస్తున్న దాదాపు 20 రంగాలకు చెందిన నిపుణులు, తరువాయి 2లో

# వ్యవసాయంపై కార్పొరేట్ పడగ

డీజిల్ ధరలు పెరిగిన మోదీ సర్కార్ కుట్రలో భాగమే నూతన ఒప్పందాలు రైతాంగ ఉద్యమాలతోనే వ్యవసాయ రంగ పరిరక్షణ

**ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం**

యాపక దేశంలో ప్రభుత్వ రంగ సంస్థలను కఠినమైన కార్పొరేట్ సంస్థల కన్నా అప్పుడు వ్యవసాయ రంగంపై వదిలి. దేశాన్ని శాసించాలని ఉపాధ్యక్ష ఎత్తుకడతో ముందుకు సాగు తున్నాయి. ఈ ఎత్తుకడకు కార్పొరేట్ మట్టం కేంద్రంలో మోదీ సర్కార్ యధాశక్తి సహకరిస్తుంది. కేంద్ర ప్రభుత్వ విధానాలతో వ్యవసాయ రంగం సంక్షోభంలోకి కూరుకుపోతున్నది. జాతీయ స్థూల ఉత్పత్తి గణనీయమైన వాటా కలిగిన వ్యవసాయ రంగం క్రమేపీ తన వాటాను కోల్పోతూ వస్తుంది. 1980 దశకం ప్రారంభంలో జాతీయ స్థూల ఉత్పత్తి (జిడిపి)లో 36శాతం వాటా కలిగిన వ్యవసాయ రంగం 1990 నాటికి 29.6 శాతానికి పడిపోయింది. 2022-23లో వ్యవసాయ రంగ వాటా కనిష్ట స్థాయికి 21.1 శాతానికి పడిపోయింది. దేశ జనాభాలో నగరానికి పైగా ప్రజలు ఆధారపడిన వ్యవసాయ రంగం వాటా తగ్గుదల దేశ ఆర్థిక రంగంపై తీవ్ర ప్రభావాన్ని చూపుతూ వస్తుంది. పాలకులు వ్యవసాయ రంగానికి కేటాయింపులు తగ్గించడం, సబ్సిడీలను ఎత్తివేయడంతో పాటు గిట్టుబాటు ధరలు తగ్గించడంలో ఘోరంగా వైఫల్యం చెందారు. వ్యవసాయ రంగంపై వస్తున్న ఉత్పత్తి చేసిన వారు ఖర్చు పెట్టుబడి, లాభం ఆధారంగా వస్తున్న ధర నిర్ణయించుకునే అవకాశం కల్పించిన పాలకులు రైతుకు మాత్రం ఆ అవకాశం ఇవ్వలేదు. పెట్టుబడి ఆధారంగా మద్దతు ధరను నిర్ణయించాలని రైతులు ఎన్నో ఆందోళనలు చేసినా ఫలితం దక్కలేదు. జయతి ఘోష్, స్వామినాథన్ నహే వంటి కమ్యూనిస్టు వ్యవసాయ రంగంపై అధ్యయనం చేసే ప్రభుత్వానికి ఇచ్చిన నివేదికలు, సిఫారసులలో ఏ నివేదికను పట్టించుకోలేదు. ఏ సిఫారసును అమలు చేయలేదు. గత పాలకులు వ్యవసాయ రంగాన్ని విస్మరించారు కానీ వ్యవ



సాయ రంగాన్ని మరొకరికి అప్పగించే పని చేయలేదన్నది వాస్తవం. ఆ పనిని ఇప్పుడు మోదీ సర్కార్ చేస్తున్నది. దేశంలో రైతులను భూమి నుంచి తరిమేసే కుట్రకు తెరలేపింది. వ్యవసాయోత్పత్తులకు సంబంధించి స్వేచ్ఛ వాణిజ్యం, అవసరమైన నిల్వలు, వ్యవసాయ రంగంలో సాగు ఒప్పందాలు భారతదేశ వ్యవసాయ రంగంపై తీవ్ర ప్రభావాన్ని చూపడంతో పాటు రైతులను కుదేలు చేస్తుంది. అందువల్ల దేశ వ్యాపారం రైతాంగం నూతన సాగు చట్టాలకు వ్యతిరేకంగా పోరాడుతుంది. స్వేచ్ఛ వాణిజ్యం, నిల్వలు, ఒప్పందాలు వ్యవసాయ రంగాన్ని శాసించే ప్రక్రియలు. వ్యవసాయ రంగానికి ప్రోత్సాహకాలు ఇచ్చి ఆరు కోవాలైన పాలకులు తడిమిరుద్దంగా వ్యవహరిస్తున్నారు. వ్యవసాయానికి ప్రకృతి సహకరించడం లేదు. అతివృష్టి అనావృష్టి నడుమ పంటలు ఎండిపోవడమో, కొట్టుకుపోవడమో జరుగుతుంది. గడిచిన దశాబ్ద కాలంలో నియంత్రణ లేని తెగబట్ట వ్యవసాయ రంగ సగటు ఉత్పత్తిని తగ్గించడమే గాక క్రిమినీకరణ, రసాయనిక ఎరువుల వాడకం పెరిగి పెట్టుబడి రెక్కల అయ్యింది. దశాబ్ద కాలంగా ప్రభుత్వం ఇచ్చిన ఏ నిధి, ఏ విధానం వ్యవసాయ రంగాన్ని

## క్యూబాపై ఆంక్షల సడలింపును స్వాగతించిన సిపిఐ

**న్యూఢిల్లీ :** క్యూబాపై ఆంక్షలను సడలించాలని అమెరికా అధ్యక్షుడు జో బైడెన్ ఇటీవల తీసుకున్న నిర్ణయాన్ని సిపిఐ స్వాగతించింది. ఈ నిర్ణయం సరైన దిశలో తీసుకున్న ఒక ముందడుగు అని వ్యాఖ్యానించింది. కానీ, ఒక దశాబ్దకాలంపాటు అమెరికా ఆంక్షల కారణంగా జరిగిన తీవ్ర ఆన్యాయాలను పరిష్కరించడంలో ఇది చాలా స్వల్పమేనని సిపిఐ అభిప్రాయపడింది. ఏమాత్రం బాహ్య పరిమితులు లేకుండా క్యూబా అభివృద్ధి చెందడానికి ఈ చర్యలను మరింత విస్తృతపరచాలని ఆకాంక్షించింది. క్యూబా ప్రజల స్వేచ్ఛని నిర్ణయాధికార హక్కును అమెరికా గౌరవించాలని, క్యూబా స్వాతంత్ర్యాలను క్యూబా ప్రజలకు భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ (సిపిఐ) తన సంఘీభావనాన్ని పునరుద్ధరించింది. ఈ మేరకు తరువాయి 2లో

## ఎసిబికి చిక్కిన ఆర్ఐఐ

రూ.5వేలు లంచం తీసుకుంటుండగా పట్టుబడిన శ్యాంనాయక్ ప్రజాపక్షం/డిండి

**న్యూఢిల్లీ :** జిల్లా డిండి మండలం పడవటి తండాకు చెందిన ఓ వ్యక్తి తన కూతురుకు లంచం ఇవ్వడం చిన కళ్యాణ లక్ష్మి ఫైల్ విషయంలో లంచం డిమాండ్ చేయడంతో బాధితుడు ఈనెల 9వ తేదీన నల్గొండ ఎసిబి అధికారులను ఆశ్రయించారు. కళ్యాణ లక్ష్మి బారి కావాలంటే తరువాయి 2లో



## గర్బిణులకు రూ.21వేల సాయం

ప్రతినెలా మహిళలకు రూ. 2500

రూ. 500లకే గ్యాస్ సిలిండర్, పేదలకు రూ.5కే పోషకాహారం

ఢిల్లీలో మేనిఫెస్టో విడుదల చేసిన బిజెపి

**న్యూఢిల్లీ :** ఢిల్లీ అసెంబ్లీ ఎన్నికల కోసం బిజెపి 'సంకల్ప వల్ల' పేరుతో మేనిఫెస్టోను శుభవార్తం బిజెపి ఢిల్లీ శాఖ కార్యాలయం వేదికగా బిజెపి జాతీయ అధ్యక్షుడు జైపీ నందా విడుదల చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన విలేజ్ లతో మాట్లాడుతూ మేనిఫెస్టోలోని కీలక విషయాలను వెల్లడించారు. తమ సంకల్ప వల్ల వికసిత ఢిల్లీకి పునరుద్ధరణ వేస్తుందని నందా తెలిపారు. ప్రస్తుతం ఢిల్లీలో అమల్లో ఉన్న అన్ని సంక్షేమ పథకాలను కొనసాగిస్తామని ఆయన స్పష్టం చేశారు. 'ఎన్నికల్లో బిజెపి గెలిస్తే గర్బిణులకు రూ. 21వేల ఆర్థిక సాయం, 'మహిళా సంపృద్ధి యోజన' ద్వారా ఢిల్లీ మహిళలకు ప్రతి నెలా రూ.2,500 ఆర్థిక సాయం, ఢిల్లీలో 'ఆయుష్మాన్ భారత్' అమలు. అదనంగా రూ.5 లక్షల పోల్ కవర్. ఆవి హయాంలో అమలైన సంక్షేమ పథకాల్లో జరిగిన అవినీతిపై దర్యాప్తు, పేద వర్గాలకు చెందిన మహిళలకు రూ.500కే ఎలెక్ట్రిక్ గ్యాస్ సిలిండర్ తరువాయి 2లో

# సకాలంలో నిధులు ఖర్చు

ఎన్.సి, ఎన్.టి సబ్ ఫ్లాన్ చట్టం ప్రకారం శాఖల వారీగా ప్రతినెలా ఖర్చు వివరాలు వెల్లడించాలి : సమీక్షా సమావేశంలో డిప్యూటీ సీఎం భట్టి

**ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్**

ప్రతి శాఖలో ఎన్.సి, ఎన్.టి సబ్ ఫ్లాన్ చట్టం ప్రకారం నిధులు సకాలంలో ఖర్చు చేయాలని తెలంగాణ ఉప ముఖ్యమంత్రి మల్ల పుట్టి విక్రమార్కు అన్నారు. సబ్ ఫ్లాన్ చట్టం ప్రకారం అందుబాటులో ఉన్న నిధులను సమర్థవంతంగా వినియోగించాలని, చేస్తున్న ప్యూయం వివిధ వర్గాల్లో అదాయం బాగా పెరిగితే, ఆస్తులు మరింత సమర్థవంతంగా నిర్వహించేలా అధికారులు ప్రణాళికలు రూపొందించాలని డిప్యూటీ సీఎం అధికారులను ఆదేశించారు. వీటికి సంబంధించిన పూర్తి వివరాలతో ఈనెల 23న నిర్వహించనున్న సమావేశానికి రావాలని అధికారులను కోరారు. డాక్టర్ బి.ఆర్.అంబేద్కర్ సచివాలయంలో శుభవార్తం ఎన్.సి, తరువాయి 2లో

నిధులు ఖర్చు చేయని శాఖల అధికారులు రానున్న రెండు నెలల్లో లక్ష్యాన్ని చేరుకునేందుకు ఎటువంటి ప్రణాళికలు సిద్ధం చేసుకున్నారని వివిధ శాఖల అధికారుల వారీగా చేసిన ఖర్చు వివరాలను ప్రతి నెలరోజులకు ఒక సారి వెల్లడించాలని అధికారులను ఆయన ఆదేశించారు. సబ్ ఫ్లాన్ చట్టం కోలా ప్రకారం ఇప్పటివరకు తరువాయి 2లో

## 31 నుంచి పార్లమెంట్ బడ్జెట్ సమావేశాలు

**ఫిబ్రవరి 1న బడ్జెట్**

**న్యూఢిల్లీ :** పార్లమెంట్ తొలి విడత బడ్జెట్ సమావేశాలు ఈ నెల 31వ తేదీ నుంచి ఫిబ్రవరి 13వ తేదీ వరకు జరిగే అవకాశాలు ఉన్నాయి. కేంద్ర ఆర్థికశాఖ మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ ఫిబ్రవరి 1న తేదీన 8వ సారి బడ్జెట్ను ప్రవేశపెట్టనున్నారు. సంప్రదాయం ప్రకారం రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము ఈ నెల 31వ తేదీన లోక్ సభ, రాజ్యసభ సంయుక్త సమావేశంలో ప్రసంగించడంతో బడ్జెట్ సమావేశాలు ప్రారంభమవుతాయి. అదే రోజున ఆర్థిక సర్వేను కూడా ప్రవేశపెట్టనున్నారు. అదే విధంగా రెండవవిడత బడ్జెట్ సమావేశాలు మార్చి 10వ తేదీ నుంచి ఏప్రిల్ 4వ తేదీ వరకు జరిగే అవకాశాలు ఉన్నాయి. తొలి విడత బడ్జెట్ సమావేశాల్లో భాగంగా రాష్ట్రపతి ప్రసంగానికి ధన్యవాదాలు తెలిపే తీర్మానంపై ఉభయసభల్లో చర్చ జరగనుంది. లోక్ సభ, రాజ్యసభలోనూ ప్రధాని సమావేశంలో ఈ సమావేశాలు ముగియనున్నాయి. బడ్జెట్ సమావేశాల ఆశలు : కేంద్ర బడ్జెట్ పై సామాన్యంగా, వేతన బీభత్స అందనూ భారీగా పెరుగుతున్నాయి. అందుకుగుణంగా తరువాయి 2లో

# భవిష్యత్ చలనశీలత 'భారత్ డే' విశాఖ ఉక్కుకు రూ.11,440 కోట్లు

**భారత్ మొబిలిటీ గ్లోబల్ ఎక్స్పో-2025'ను ప్రారంభించిన ప్రధానమంత్రి మోదీ**

కేవలం 4వేళ్లో 36బిలియన్ అమెరికన్ డాలర్ విదేశీ ప్రత్యక్ష పెట్టుబడులను ఆకర్షించిన ఘనత మనదేని వెల్లడి

**న్యూఢిల్లీ :** ఒక విధానికి 2.5 కోట్ల వ్యాపారాలను ఊహించిన రిపోర్ట్ వికలం కేవలం 4 వేళ్లో 36బిలియన్ అమె

రికన్ డాలర్ విదేశీ ప్రత్యక్ష పెట్టుబడులను ఆకర్షించిన భారత్ డే భవిష్యత్ చలనశీలత (ఫ్యూచర్ మొబిలిటీ) అని ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ ఉద్ఘాటించారు. శుభవార్తం నాడు ఇక్కడ భారత్ మండలం వద్ద 'భారత్ చలనశీలత అంతర్జాతీయ ప్రదర్శన-2025'ను ప్రారంభించిన అనంతరం ప్రధానమంత్రి మోదీ మాట్లాడుతూ మొబిలిటీ రంగంలో తమ భవిష్యత్ను రూపొందించుకోవాలని చూస్తున్న ప్రతి పెట్టుబడి డియారిటీ భారతదేశం ఒక అత్యుత్తమ గమ్యస్థానంగా నిలుస్తుందని తెలిపారు. 5 రోజుల పాటు దేశరాజధానిలో జరుగుతున్న ఈ అంతర్జాతీయ ఎక్స్పో మూడు వేదికలలో నిర్వహించబడుతుంది. భారత్ మండలం, యశోభూమి, గ్రేటర్ న్యూఢిల్లీలోని ఇండియా ఎక్స్పో సెంటర్, మాస్క్ వేదికలుగా ఈ అంతర్జాతీయ ఎక్స్పో నిర్వహించబడుతుంది. 100 నూతన ఆటోమొబైల్స్ ప్రారంభాలు, కాంప్లెక్స్ డ్రాఫ్ట్లు, సాంకేతికతలో 100కు పైగా కొత్త లాంచ్మెంట్లు చూసే అవకాశం ఉందని భావిస్తున్నారు. జనవరి 17-22 వరకు పెట్టుబడి చేయబడిన భారతదేశపు తరువాయి 12లో

కమిటీ సమావేశం ఆమోదముద్ర వేసినట్లు కేంద్ర మంత్రి పేర్కొన్నారు. "ఇది భారత్ రివెలట్ ప్రాజెక్ట్. స్టీల్ రంగంలో విశాఖ ఉక్కు ప్రధానమైన సంస్థ. విశాఖ ఉక్కు..పోర్టు ఆధారిత స్టీల్ ఫ్యాంట్. ఈ పరిశ్రమను విశ్లేషించిన సమస్యలు వెదకబడ్డాయి. విశాఖ ఉక్కుకు ప్రకటించిన ఆర్థిక ప్రాజెక్ట్ తక్షణం అమల్లోకి వస్తుంది. త్వరలో రెండు బ్లాస్ట్ ఫర్నేస్ లు ప్రారంభమవుతాయి. ఆగస్టు నాటికి 3 బ్లాస్ట్ ఫర్నేస్ లు అందుబాటులోకి వస్తాయి. ముడి నరకు నర ఫరా కోసం ఎన్.ఎం.డి.సి.లో చర్చిస్తున్నాయి. అత్యున్నత భారత్ లో విశాఖ ఉక్కు కీలక పాత్ర పోషిస్తుంది. దేశ ఉక్కు అవసరాలు తీర్చడంలో విశాఖ స్టీల్ ఫ్యాంట్ కీలక పాత్ర. స్టీల్ ఫ్యాంట్ యాజమాన్యం, కార్మికులకు శుభాకాంక్షలు" అని ఈ విషయాన్ని కేంద్ర ఉక్కుశాఖ మంత్రి కుమార్ సామి, కేంద్ర విమానయాన శాఖ మంత్రి రామ్మోహన్ నాయుడు ఢిల్లీలో జరిగిన మీడియా సమావేశంలో వెల్లడించారు. **హామీ నిలబెట్టుకున్నాం : రామ్మోహన్ నాయుడు** విశాఖ ఉక్కు పరిరక్షణకు ఇచ్చిన హామీని నిలబెట్టుకున్నామని కేంద్ర మంత్రి రామ్మోహన్ నాయుడు తెలిపారు. విశాఖ ఉక్కుకు కేంద్రం రూ.11,440 కోట్ల ప్రాజెక్ట్ ప్రకటించడంపై ఆయన హర్షం వ్యక్తం చేశారు. కేంద్ర ఉక్కు శాఖ మంత్రి కుమార్ సామి, తరువాయి 12లో

గట్టికొంచెం కేంద్రం ప్రాజెక్ట్ త్వరలో రెండు బ్లాస్ట్ ఫర్నేస్ లు ప్రారంభం కేంద్రప్రభుత్వ అధికార ప్రకటన **న్యూఢిల్లీ :** విశాఖ ఉక్కును ఆర్థిక సంక్షోభం నుంచి గట్టికొంచి పునరుద్ధరించే చేయడానికి రూ. 11,440 కోట్ల ప్రాజెక్ట్ అందించనున్నట్లు కేంద్రప్రభుత్వం తెలిపింది. దీనిపై ఈమేరకు కేంద్ర సమాచార, ప్రసారశాఖ మంత్రి అశ్వినీ వైష్ణవ్ శుభవార్తం అధికారిక ప్రకటన విడుదల చేశారు. ప్రాజెక్ట్ గురువారమే ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ అధ్యక్షంలో జరిగిన ఆర్థిక వ్యవహారాల కమిటీ

భారత్ 20వేళ్లో కాంస్య వశకం సాధించిన తెలంగాణకు చెందిన వరంగల్ జిల్లా కల్లెడ వాస్తుపూర్ణాలు జోబాజ్ ఢిల్లీకి శుభవార్తం అర్చన అనాధ్యును అందజేస్తున్న రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము











### కన్న కొడుకును కత్తితో నరికి చంపిన ఉండ్రె

**ప్రజాపక్షం/మహాబాబ్ నగర్** - రాజాబాద్: కన్న కొడుకును కనికరం లేకుండా కత్తితో నరికి చంపిన నంపుటల లింగారెడ్డి కేసు గ్రామంలో చోటుచేసుకుంది. పోలీసులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం మహాబాబ్ నగర్ మండలంలోని లింగారెడ్డిపేట గ్రామానికి చెందిన మదాబాబ్ శ్రీకాంత్ 29 సం|| ప్రతిరోజూ ఆకాశాయిలా తిరుగుతూ విచ్చలవిడిగా మద్యం సేవిస్తూ చెడు అలవాట్లకు బానిస అవుతున్నాడని తల్లిదండ్రులు కొడుకుని మందలించడంతో రాతి పగలు తేడా లేకుండా మద్యం సేవిస్తూ కుటుంబ సభ్యులందరినీ చంపుతానని బెదిరించేసాడు. రోజులాగే శ్రీకాంత్ మద్యం సేవించి గురువారం సాయంత్రం తల్లిదండ్రులను చంపుతానంటూ ఘర్షణకు దిగాడు. కొడుకు పెడుతున్న చిత్తవ్యధను తట్టుకోలేక అర్ధరాత్రి శ్రీకాంత్ గాడ నిద్రలో ఉండగా తండ్రి దుర్ఘయ్య కొడుకుపై కనికరం లేకుండా కారంపూడి చల్లి కత్తితో దాడి చేసి నరికి చంపేశాడు. అనంతరం పోలీస్ స్టేషన్లో లొంగువారం సాయంత్రం తెలుసుకున్న సీబి రంగా కృష్ణ, మహాబాబాద్ ఎస్సై నుభాషి గౌడ్లు ఘటం స్థలానికి చేరుకొని మృతదేహాన్ని పరిశీలించి పోస్టుమార్టం నిమిత్తం తూప్రావో ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తరలించారు. అనంతరం కేసు నమోదు చేసుకుని లాంఛనుడి అంస్తు చేసి రిమాండ్ కు తరలించినట్లు సీబి రంగా కృష్ణ తెలిపారు.



# లేని భూమి కోసం 65 ఏళ్లకుపైగా న్యాయ పోరాటం

**అస్సాన్ జాహి పైగా భూములపై విలీనపన్ను మూసేసిని హైకోర్టు 1958 నుంచి జరుగుతున్న లిటిగేషన్ కు తెర**

**ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ :** క్షేత్ర స్థాయిలో లేని భూమి కోసం అస్సాన్ జాహి పైగా వారసులు, వాళ్ల నుంచి భూమిని కొనుగోలు చేసిన వాళ్ల గత 66 ఏండ్లుగా న్యాయపోరాటంపై హైకోర్టు తీర్పు వెలువరించింది. రాజీ విధానంలో భాగస్వామ్య పరిష్కారం చేసుకోవాలనే నిర్ణయానికి కక్షి దారులు వచ్చినప్పటికీ అసలు అక్కడ భూమి లేదని హైకోర్టు వెల్లడించింది. భూమి లేనప్పుడు భాగస్వామ్య పరిష్కారమనే అంశం ఉత్పన్నం కాబోదని తేల్చి చెప్పింది. 25 గ్రామాల్లో భౌతికంగా ఉనికిలో లేని భూముల కోసం అస్సాన్ జాహి పైగా వారసులు, వారి నుంచి కొనుగోలు చేసినవారు 66 ఏళ్లుగా న్యాయపోరాటం చేయడంపై హైకోర్టు ఆ విధమైన తుది నిర్ణయానికి వచ్చింది. కమిషనర్ ఆఫ్ సెటిల్మెంట్ నర్సే 1977 లో ఇచ్చిన నివేదికను తోసిపుచ్చుతున్నట్లు వెల్లడించింది. 2022లో నియమాలైన కమిషనర్ కమి కోర్టు లివీవర్ నమోదుచిన రిమాండ్ ప్రకారం ఆయా గ్రామాల్లో పిటివర్ నన్ను చెబుతున్న భూములు లేవని గుర్తు చేసింది. లేని భూముల కోసం ఇన్ టెక్టుగా లిటిగేషన్ కొనసాగడంపై విన్నయాన్ని వ్యక్తం చేసింది. క్షేత్ర స్థాయిలో భూములే లేనప్పుడు వాటిపై 66 ఏళ్ల క్రితం అంటే 1958 ఏడాది

నాటి కేసులో విచారణ కొనసాగించు అవసరం లేదని వెల్లడించింది. పిటివర్లపై విచారణను మూసేస్తున్నట్లు ప్రకటించింది. 1977 ఏడాదిలో కమిషనర్ ఆఫ్ సెటిల్మెంట్ లిటిగేషన్ పై మేరకు జారీ చేసిన ఫైనల్ డిక్రీ చెల్లదని చీఫ్ జస్టిస్ ఆర్.ఎ. లక్ష్మణ్, జస్టిస్ ఎన్ వి శ్రీవేణక కుమారాచార్య కూడిన డివిజన్ బెంచ్ ఇటీవల తీర్పు చెప్పింది. **ఏం జరిగిందంటే..** నవాబ్ మొయిన్-ఉద్-దౌలా బహదూర్, అస్సాన్ జాహి బహి బహదూర్ల చిట్టచువ్వైన వారసుల్లో, కుటుంబ మాతృక ఉన్నట్లు చెప్పింది. షుగ్రునిదాల్లో అనేక మక్కాలు ఉన్నాయి. మాతృక అన్నలకు నందింది భాగదారీనిచ్చి రానికీ నల్లనా బహు బేగం 1953లో సీట్ సీవిల్ కోర్టులో కేసు వేశారు. ఆ తర్వాత ఈ వివాదం 1958లో హైకోర్టుకు చేరింది. రాజీ డిక్రీ ద్వారా 1950 ఏప్రిల్లో ప్రీలిమినరీ డిక్రీ జారీ కూడా వెలువడింది. ప్రీలిమినరీ డిక్రీ అమలు చేయాలని కోరుతూ రాజా కిషన్ దాస్, నవాబ్ సలీం ఖాన్లు కమిషనర్/ రివీవర్లుగా నియమితులయ్యారు. 1959 ఏప్రిల్ 6న ప్రీలిమినరీ డిక్రీ జారీ నూటోనీ అన్నల వ్యవహారాను పరిశీలించేందుకు కమిషనర్ నియామకం జరిగింది. ఏడాదికి పొడిగిస్తూ వచ్చారు. 230 నుంచి 254 వరకు 25 గ్రామాల్లోని నూ మారు 320 ఎకరాల అన్నలు రెవెన్యూ శాఖ వివాదంలో ఉన్నాయి. ఇవి ప్రభుత్వం నుంచి విడుదలై అస్సాన్ జాహి పైగా నందినప్పుడు వాటిని రివీవర్లు తమ భాగాలును పంపిణీ చేయాలని రాజీ డిక్రీ సారాంశం. దీనిపై

దాఖలైన పిటివర్లలో 1968 నుంచి ఒకటి తర్వాత మరో కటి చొప్పుడు అప్పీల్స్ దాఖలౌతూ వచ్చాయి. దీనిపై ప్రాథమిక డిక్రీ ఆధారంగా తుది డిక్రీ జారీకి 2012 డిసెంబరు 20న జిల్లా మాజీ జడ్జిలు మహ్మద్ బాదే అని, కె.ఆజిజ్ సింహాచార్యులను రివీవర్ కమిషనర్ ర్యాగ్ హైకోర్టు నియమించింది. నివేదిక నమోదుచాలిన ఆడిటాల్ మేరకు 2023 జూలై 6న తేదీన కమిషనర్ నమోదుచిన నివేదికలో అందుబాటులో ఉన్న భూముల పంపిణీ జరిగిందని, 230 నుంచి 251 వరకు ఉన్న 25 మక్కాల భూములు ప్రభుత్వం నుంచి విడుదల కాలేదని పేర్కొన్నారు. 1977 నాటి రివీవర్ నివేదిక మేరకు రాయదర్ల పైగా, షుగ్రునిదాల్ పైగా గ్రామాల భూములు లకు తుది డిక్రీ జారీ అయినట్లు కూడా పేర్కొన్నారు. న్యాయవనం పరిశీలించకుండా నివేదిక జారీ అయ్యిందని చెప్పారు.

**వాదప్రతివాదాలు :** 1977 నివేదిక ఆధారంగా ఫైనల్ డిక్రీ జారీ అయిందని, అస్సాన్ జాహి వారసుల నుంచి భూములు కొనుగోలు చేశామని, వాటిని తమకు అప్పగించాలని కోరుతూ ఇతరుల కూడా పిటివర్లు వేశారు. సీసీఎంపీ ప్రొసీయ్యింగ్, కోర్టు ఉత్తర్వులను పరిశీలించకుండా రివీవర్ నమోదుచిన నివేదిక చెల్లదన్నారు. రివీవర్ నివేదిక ఆధారంగా హైకోర్టు, సుప్రీం కోర్టుల తీర్పులు వెల్లడైననూ సబబాకా దన్నారు. ప్రీలిమినరీ డిక్రీలో పేర్కొన్న ప్రకారం అన్నలను భాగపరిష్కారం చేయాలిగా పరిధిని అతిక్రమించి రివీవర్ భూములు లేవనడం చెబుతన్నారు. ప్రభుత్వం తరపున అదర్లు అప్యూజ్ జనరల్ ప్రతివాదం చేస్తూ జారీ రద్దు అయినందున భూములన్నీ ప్రభుత్వానివే నని చెప్పారు. కొందరు మోసాపరులంగా భూముల్ని పొందాననే ప్రయత్నాలును అడ్డుకోవాలని కోరారు. **కేసు భూమి కోసం 66 ఏళ్లుగా లిటిగేషన్ :** వాదనల అనంతరం హైకోర్టు, 1959 ఏప్రిల్ 8న ప్రాథమిక డిక్రీలోని 230 నుంచి 254 వరకు అస్సాన్ జాహి పైగాకు అనుకూలంగా విడుదల చేసినట్లు తేదీని తేల్చింది. కమిషనర్ ఆఫ్ సెటిల్మెంట్ నర్సే మూడు భూములు లను రివీవర్ చేస్తూ 1977 డిసెంబరు 30న ఇచ్చిన ఉత్తర్వులు ఉన్నాయని పిటివర్లు చెబుతున్నప్పటికీ, 230 నుంచి 251 వరకు విస్తీర్ణం ఎంతో చెప్పలేదని ఆక్షేపించింది. 1977 నివేదిక ద్వారా విడుదలైనదే పిటివర్ల వాదనలకు అనుగుణంగా ఆధారాలు చూపలేదని తప్పు పట్టింది.

## నీటి వాటాల పాపం బిఆర్ఎస్ దే

**పదేళ్ల పాటు తెలంగాణకు తీరని ద్రోహం**  
నీటిపారుదలశాఖ మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి



**హైదరాబాద్:** నీటి వాటాల పాపం బిఆర్ఎస్ దేనని, పదేళ్ల పాటు తెలంగాణకు తీరని ద్రోహం చేశారని నీటిపారుదలశాఖ మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి మండిపడ్డారు. కృష్ణా జలాలను వేరుకొని పట్టించుకొని బిఆర్ఎస్ నేతలు ఇప్పుడు నీతులు చెబుతున్నారని ఆక్షేపించారు. ఉమ్మడి ఎపికి కేటాయించిన 811 టీఎంసీల్లో తెలంగాణకు 299, ఎపికి 512 టీఎంసీలు వాడుకునేలా ఒప్పందం చేసుకొని రాష్ట్ర ప్రయోజనాలను తాకట్టుపెట్టడమని విమర్శించారు. బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం చేసిన అన్యాయాన్ని వ్యక్తం చేసింది. ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి తెలంగాణకు తీరని అన్యాయం జరిగిందన్న ఆయన.. తాళ్ళాల్లో కేటాయిం

పులపై ప్రతి ఏడాది సంకతాలు చేసేది భారత నేతలు కాదా? అని ప్రశ్నించారు. కృష్ణా జలాలలో తెలంగాణకు 70 శాతం వాటా రావాలనే వాదనను లేవనెత్తించి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అని మంత్రి పేర్కొన్నారు. తెలంగాణకు దక్కాల్సిన వాటా విషయంలో బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం వైఖరిని కాంగ్రెస్ నిలబెట్టినట్లు తెలిపారు. ఎన్నికలకు కొద్ది రోజుల ముందు కేంద్రం

లోని బిజెపి ప్రభుత్వం టర్నోవ్ అఫ్ రిఫర్మెన్స్ కు ఓట్ చెప్పిందని పేర్కొన్నారు. ఇందులో బిఆర్ఎస్ గొప్ప తనమేమీ లేదని ఉత్తమ్ వ్యాఖ్యానించారు. బిజెపి కుమార్ డ్రెస్సునల్ నిర్దిష్ట కాల వ్యవధిలో కేటాయింపులు జరిగేలా గడిచిన పదేళ్లలో ఎందుకు ఒత్తిడి చేయలేదని ప్రశ్నించారు. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత బిజెపి కుమార్ డ్రెస్సునల్ ద్వారా త్వరగా నీటి కేటాయింపులు చేయాలని కేంద్రంపై ఒత్తిడి పెంచినట్లు వివరించారు. బిఆర్ఎస్ హయాంలోనే ఎపి ప్రభుత్వం కృష్ణా జలాలను అడ్డుకోలుగా తరలించింది, పోలిటిక్స్ పాడు సామర్థ్యాన్ని అదనంగా మరో 44 ఏటా క్యూ సెక్యూలకు పెంచినట్లు ఉత్తమ్ కుమార్ పేర్కొన్నారు. రాయలసీమ ఎత్తిపోతల, 80 ఏటా క్యూ సెక్యూ సామర్థ్యంతో పోలిటిక్స్ వారు విస్తరణ పనులకు ఎపి అనుమతులు జారీ చేసి బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం విషయం చూసి చూడనట్లు విమర్శించింది దని ఆరోపించారు.

## మహానగర నగర పాలక సంస్థకు సర్కార్ మహా తోడ్పాటు

**రూ.3030 కోట్ల స్టాంప్ డ్యూటీ నిధుల విడుదల**  
**2019నుంచి పేరుకుపోయిన నిధులు విడుదల చేయని గత సర్కార్ బల్లియకు భారీ ఊరట కల్పించిన రేవంత్ సర్కార్**

**ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ :** మహానగర పాలక సంస్థ (జిహెచ్ఎంసీ)కి ప్రభుత్వం ఆర్థిక తోడ్పాటును అందించింది. 2019 నుంచి రిజిస్ట్రేషన్ శాఖ వద్ద పేరుకుపోయిన స్టాంప్ డ్యూటీ బకాయిలను ఫుల్ స్టాంప్ విడుదల చేసింది. సుమారు రూ.3030 కోట్ల రాష్ట్ర ప్రభుత్వం జిహెచ్ఎంసీకి ఖాతాకు బదిలీ చేసింది. ఈ నిధులు ప్రస్తుతం పి అండ్ డి ఖాతాలో జమ అయ్యాయి. గత ప్రభుత్వానికి జిహెచ్ఎంసీకి అధికారులు ఎన్ని స్టాంప్ మొత్తం పట్టించుకోలేదు. దీంతో స్టాంప్ డ్యూటీ నిధులు నష్టపోయాయి తరబడి పేరుకుపోయాయి. ప్రస్తుతం రేవంత్ రెడ్డి సర్కార్ ఈ నిధులను జిహెచ్ఎంసీకి ఖాతాకు బదిలీ చేస్తూ

నిర్ణయం తీసుకోవడంతో బల్లియ అధికారులు వార్షిక వ్యక్తం చేస్తున్నారు. వ్యూహాత్మక రూపాదుల అభివృద్ధి కార్యక్రమం (ఎన్ఆర్డీపి) పేరుతో గత సర్కారు చేపట్టిన అభివృద్ధి పనులకు జిహెచ్ఎంసీ రూ.7వేల కోట్ల నిధులను రుణాలు, బాండ్ల జారీ ద్వారా సేకరించింది. ఆ అప్పులను ప్రస్తుతం నెలకు రూ.180 కోట్ల రుణ వాయిదాలును చెల్లిస్తోంది. ఉద్యోగం జీతాలు, పింఛన్లకు ప్రతి నెలా మరో రూ.120 కోట్ల ఖర్చుతోంది. వాయిదాలు, జీతాలు, పింఛన్లకు ఏడాదికి రూ.3,600 కోట్లు అవసరమవుతాయని అధికారులు చెబుతున్నారు. రోజువారీ కార్యాలయాలకు రూ.50 కోట్ల అవసరమవుతుంది. రోడ్ల నిర్వహణ, ఇతర రక్షణ కార్యక్రమాలకు ఏడాదిపాటు రూ.1,500 కోట్ల మేర చెప్పించాల్సి ఉంటుంది. అన్ని ఖర్చులకు ఏటా రూ.5,100 కోట్ల ఖర్చు కావాలి. ఆస్తులను, భవన నిర్మాణ అనుమతులు, డ్రైవ్ లైన్ స్పెషల్ ద్వారా వస్తున్న ఆదాయం రూ.2,500 కోట్ల మాత్రమే వస్తుంది. దీంతో కొత్తగా అప్పులు చేయడానికి జిహెచ్ఎంసీకి అవకాశాలు లేకుండా పోయాయి. గతంలో తీసుకున్న రుణాలకు సంబంధించిన వాయిదాలు చెల్లింపులకే ఆదాయం

పోతుండటాన్ని చూస్తూ ఆర్థిక సంవత్సరంలో రూ.700 కోట్ల కాంట్రాక్టులకు బ్యాంక్ ద్వారా చెక్కుచేయకుండా గానూ బడ్జెట్లో ప్రతిపాదించడం జరిగిందని అధికారులు స్పష్టం చేస్తున్నారు. ప్రభుత్వం స్టాంప్ డ్యూటీ నిధులను విడుదల చేయడంతో ప్రస్తుతం జీతాలు, పింఛన్లు, నిర్వహణకు జిహెచ్ఎంసీకి విడుదలచూసి పరిస్థితి లేదని, ఇక నుంచి జీతాల తేదీన జీతాలు ఖాతాలో వదలాలని అధికారులు అన్నారు. **ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి చొరవతో..** జిటిఆర్ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి గ్రేటర్ హైదరాబాద్లో హెచ్ఎంసీ పేరుతో రూ.5 వేల కోట్ల అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపనలు చేశారు. హెచ్ఎంసీకి ప్రాజెక్టు కింద 38 ప్రాజెక్టుల ఫైట్ వర్కు, అందర పానలు, ఆర్.ఓ.డి, ఆర్.యూ.డి నిర్మాణానికి ప్రభుత్వం అనుమతులు ఇచ్చింది. వివాదాలలో రద్దయిన కెబిఆర్ పార్కు జిహెచ్ఎంసీ వద్ద ఫైట్ వర్కు డిజైన్ల మాత్రాతో తిరిగి ప్రాణం పోయింది. ఫులోగేటింగ్ని ఎన్ఆర్డీపి పనులకు రూ.2,500 కోట్ల కావాలి. ఈ నేపథ్యంలో సిఎం రేవంత్ రెడ్డి జిహెచ్ఎంసీకి ఆర్థిక దమ్ము కల్పించారని అధికారులు చెబుతున్నారు.

## నిషేధిత జాబితా నుంచి తొలగించిన భూములపై అధ్యయనానికి మంత్రుల కమిటీ

**అమరావతి:** నిషేధిత జాబితా నుంచి అక్రమంగా తొలగించిన భూములపై నిర్ణయం తీసుకునేందుకు మంత్రి వర్గ ఉపసభ్యుల ఏర్పాటుకు ఎపి కేబినెట్ నిర్ణయించింది. ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు అధ్యక్షతన శుక్రవారం సచివాలయంలో కేబినెట్ సమావేశం జరిగింది. వెసిసి హయాంలో దాదాపు 7 లక్షల ఎకరాల భూములు నిషేధిత జాబితా నుంచి తొలగించారు. దీనిపై అధ్యయనం చేసి ఆయా భూములను ఏం చేయాలన్న దానిపై మంత్రుల కమిటీ ప్రభుత్వానికి నివేదిక ఇవ్వాలి. వచ్చే కేబినెట్ భేటీలోపు భూముల అవకాశాలను నిషేధిత జాబితా నుంచి తొలగించాలి. అవకాశాలను నిషేధిత జాబితా నుంచి తొలగించాలి. అవకాశాలను నిషేధిత జాబితా నుంచి తొలగించాలి. అవకాశాలను నిషేధిత జాబితా నుంచి తొలగించాలి.

జాబితా నుంచి భాగంగా భూములు తొలగించినట్లు ప్రభుత్వం దృష్టిపెట్టింది. కాక, ధాన్యం కోసుకునే రూ.700 కోట్ల రుణం తీసుకోవడం, ఎపి మార్కెట్ ఫెయిట్ ప్రభుత్వం హామీ ప్రతిపాదనలు, గ్రామ, వార్డు సచివాలయాల్లో అర్బిజిఎన్ ఏర్పాటు, తోట పట్టి బ్యాంకేజీ మినీ హైడ్రో ప్రాజెక్టుల నిర్మాణాలకు, కడప జిల్లా సీటీడీఎస్లో 2,595 ఎకరాల బదిలీకి స్టాంప్ డ్యూటీ మినహాయింపులకు, అభ్యంతరం లేని అక్రమిత స్థలాలు క్రమశుద్ధీకరణ ప్రతిపాదనలకు, ఫుల్ అల్ట్రాస్పాన్ పరిశ్రమలకు విద్యుత్ టాంప్ తగ్గించే ప్రతిపాదనపై, 62 నియోజకవర్గాల్లో 63 అన్న క్యాంటీన్ల ప్రారంభానికి కేబినెట్ ఆమోదం తెలిపింది.

## ఆర్టిసి కార్లకు 30 శాతం ఫిట్ మెంట్ తో వేతనాలు సవరించాలి

**ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ :** వేతన సవరణ కాల పరిమితి ముగిసిన 11 నెలల ముందే 1.15 కోట్ల మంది ఉద్యోగులు, పెన్షనర్లు అర్హత లభింపజేసే 8వ వేతన సవరణ కమిషన్ కేంద్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయం వారసైతమే అంటే ఆర్టిసి కార్లకు 30 శాతం ఫిట్ మెంట్ తో వేతనాలు సవరించాలి. ఆర్టిసి కార్లకు 30 శాతం ఫిట్ మెంట్ తో వేతనాలు సవరించాలి. ఆర్టిసి కార్లకు 30 శాతం ఫిట్ మెంట్ తో వేతనాలు సవరించాలి.



దుర్భాగమని ఆయన పేర్కొన్నారు. ప్రభుత్వం నిర్ణయంగా కారణంగా కార్మికులు తీవ్ర ఆర్థిక నష్టాలను గరి అయ్యారని ఆయన ఆవేషం వ్యక్తం చేశారు. కర్ర ఐం 30శాతం ఫిట్ మెంట్ 2021 ఏప్రిల్ 1నుంచి వేతనాలను సవరించి, బకాయిలు చెల్లించాలని ఆర్టిసి యాజమాన్యాన్ని నాగేశ్వరరావు డిమాండ్ చేశారు.

## చర్యలపై టెర్మినల్ స్టేషన్లో ట్రాన్స్ జెండర్ కమ్యూనిటీకి.. 'వన్ స్టేషన్ వన్ ప్రాడక్ట్' స్టాల్ కేటాయింపు



**ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ :** చర్యలపై టెర్మినల్ స్టేషన్లో ట్రాన్స్ జెండర్ కమ్యూనిటీ సభ్యులకు 'వన్ స్టేషన్ వన్ ప్రాడక్ట్' స్టాల్, ట్రాన్స్ జెండర్ కేటాయింపులు. ఈ స్టాల్ ను ట్రాన్స్ జెండర్ కమ్యూనిటీకి చెందిన వ్యక్తులు నిర్వహించుచున్నారు. ఈ స్టాల్లో స్నాక్స్, బావోట్ల, సబ్బులు, అనేక రకాల చేతితో తయారు చేసిన ఉత్పత్తులను విక్రయించుచున్నారు. జాన్సన్ (ట్రాన్స్ జెండర్) ఎంటర్ప్రైజెస్ (సూట్) 'వన్ స్టేషన్ వన్ ప్రాడక్ట్' స్టాల్ ను ప్రారంభించిన సందర్భంగా మాట్లాడుతూ ట్రాన్స్ జెండర్ కమ్యూనిటీ బాంబా కాలంగా, డివోగ్ అవకాశాల కొరతను ఎదుర్కొంటున్నారని, కానీ ఇప్పుడు, తాము స్వయం చేపట్టిన ప్రారంభించడానికి కలిసి వచ్చామన్నారు. కొత్తగా ప్రారంభించిన చర్యలపై టెర్మినల్ స్టేషన్లో తమకు ఉచిత స్టాల్, ట్రాన్స్ జెండర్ కేటాయింపులు తెలిపారు. తద్వారా తమ యొక్క చేతి వృత్తుల నైపుణ్యాన్ని ప్రదర్శించడానికి అవకాశం కలిగిందన్నారు. స్టాల్లో, తమ సంఘంలోని సభ్యుల ఉత్పత్తుల శ్రేణిని కొనుగోలుదారు

లకు అందిస్తామన్నారు. తాను చిరు తినుబండారాల వ్యాపారాన్ని నడుపుతున్నారని, స్వయంగా తయారు చేసే (క్రీప్) ట్రీట్సును విక్రయిస్తాను అన్నారు. త్రిపుర, సహారా అనే ఇద్దరు ప్రతిభావంతులైన ట్రాన్స్ వుమెన్లను ప్రత్యేకించి చేతితో తయారు చేసిన జననవార సంఘం లను ఇక్కడ విక్రయిస్తామన్నారు. ఇక్కడ ప్రతి ఒక్క ఉత్పత్తి ప్రత్యేకమైనదే కాకుండా ఇది తమ మహాలాస్మి, స్వజాతీయతను పెంపొందిస్తుందన్నారు. కిరణ్ రాజ్ అనే ట్రాన్స్ మ్యాగ్ నెట్టుల తయారు చేస్తామన్నారు. తమ స్టాల్లో అతని సబ్బులను అమ్మకానికి ఉంచినందుకు తాము సంతోషంగా ఉన్నామని తెలిపారు. తద్వారా తాము ప్రజలతో మమేకం కావడానికి, సామర్థ్యాన్ని ప్రజలు గుర్తించేందుకు ఇది ఒక సదావకాశంగా భావిస్తున్నారన్నారు. రైల్వే అధికారులకు, రాష్ట్ర, కేంద్ర ప్రభుత్వాలకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. దక్షిణ మధ్య రైల్వే జోన్ సమాజంలోని అన్ని వర్గాల వారి స్వజాతీయత, ప్రతిభను ప్రదర్శించడానికి ఒక సరైన వేదిక, సమాజ అవకాశాలను అందించడానికి కట్టుబడి ఉందని దక్షిణ మధ్య రైల్వే జనరల్ మేనేజర్ అరుణ్ కుమార్ జైన్ తెలిపారు. చర్యలపై టెర్మినల్ స్టేషన్లో ఓపెన్ ఓపెన్ స్టాల్ ను నిర్వహించే అవకాశం ట్రాన్స్ జెండర్లకు లభించడం పట్టి ఆయన సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. ఈ స్టాల్ స్వయం సహాయక సంఘం, సామాజిక పాఠశాలను విస్తరించేందుకు మాత్రమే కాకుండా ప్రయోజనాల అవసరాలకు కూడా ఉపయోగపడుతుందని ఆయన తెలిపారు.

## అర్జులైన లబ్ధిదారులకు ప్రభుత్వ పథకాలు

**జాతీయ ఎస్సీ కమిషన్ సభ్యుడు వడ్డేపల్లి రాంచందర్**

**ప్రజాపక్షం/హనుమకొండ ప్రతినిధి :** ప్రభుత్వ పథకాలు అర్జులైన షెడ్యూల్డ్ కులాలకు చెందిన లబ్ధిదారులకు అందాలని జాతీయ ఎస్సీ కమిషన్ సభ్యులు వడ్డేపల్లి రాంచందర్ అన్నారు. శుక్రవారం హనుమకొండ జిల్లా కలెక్టరేట్ లోని కాన్సర్వేట్ హాలులో జిల్లాలో షెడ్యూల్డ్ కులాలకు అందిస్తున్న వివిధ పథకాలు, కార్యక్రమాలపై సంబంధిత శాఖల అధికారులతో సమీక్షా సమావేశాన్ని నిర్వహించారు. జిల్లా పరిధిలోని మండలాల, షెడ్యూల్డ్ కులాల బాబా, ఎస్సీ స బోర్డు నిధులు, బ్యాంక్ లాగ ఉద్యోగాలు, ప్రమాదపన్న, ఎస్సీ కార్పొరేషన్ ద్వారా మంజూరు చేసిన రుణాలు, శిక్షణ కార్యక్రమాలు, దళిత బంధు, ఎస్సీ స్ట డీ సర్టిఫైడ్ కార్యక్రమాలు, సంక్షేమ హాస్టల్స్, బెస్ట్ అప్రెంటిస్ షిప్, అంటేబిల్ డివైజ్ విద్యా నిధి పథకం, వైద్య ఆరోగ్య, ఉపాధి హామీ, పరిశ్రమల శాఖ అధ్యక్షులతో షెడ్యూల్డ్ కులాలకు అందించే వివిధ పథకం, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ పథకాలు, తదితర అంశాల గురించి సంబంధిత శాఖల అధికారులు జాతీయ ఎస్సీ కమిషన్ సభ్యులు వడ్డేపల్లి రాంచందర్ కు వివరించారు. సంబంధిత శాఖల అధికారులతో ఆయా పథకాల అమలు తీరు తెలియ గురించి సందర్భంగా చర్చించారు. ఈ సందర్భంగా జాతీయ ఎస్సీ కమిషన్ సభ్యులు వడ్డేపల్లి రాంచందర్ మాట్లాడుతూ షెడ్యూల్డ్ కులాల అభివృద్ధి చెందే విధంగా రుణాలను అందించి ప్రోత్సహించాలన్నారు. సకాలంలో సబ్సిడీ రుణాలు అంది విధంగా అధికారులు చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. సబ్సిడీ రుణాల సకాలంలో అందకపోవడం వలన షెడ్యూల్డ్ కులాల లబ్ధిదారుల సబ్సిడీ రేట్ తగ్గిపోవడం జరుగుతుందని, ప్రభుత్వం, అధికారులు సబ్సిడీ రుణాల సకాలంలో అందే విధంగా కృషి చేయాలన్నారు. ఈ సమావేశంలో జాతీయ

షెడ్యూల్డ్ కులాల రిసర్చ్ అధికారి వరప్రసాద్, గ్రేటర్ వరంగల్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ కమిషనర్ అశ్వినీ తానాజీ వాడే, జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ వెంకటరెడ్డి, సెంట్రల్ జోన్ డివిజన్ సలీమా, జిల్లా సంక్షేమ శాఖ అధికారి శ్రీలక్ష్మి, వివిధ శాఖల జిల్లా అధికారులు, ఆర్.ఓ.లు, పి.సి.లు, తమ నిల్వల్లు, తదితరులు పాల్గొన్నారు. **ఎస్సీలకు తెలియ పథకాలపై సమీక్ష** అనంతరం ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో జాతీయ ఎస్సీ కమిషన్ సభ్యులు వడ్డేపల్లి రాంచందర్ మాట్లాడుతూ షెడ్యూల్డ్ కులాల అభివృద్ధి కార్యక్రమాలపై సంబంధిత శాఖల అధికారులతో సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించారు. జిల్లా పరిధిలోని మండలాల, షెడ్యూల్డ్ కులాల బాబా, ఎస్సీ స బోర్డు నిధులు, బ్యాంక్ లాగ ఉద్యోగాలు, ప్రమాదపన్న, ఎస్సీ కార్పొరేషన్ ద్వారా మంజూరు చేసిన రుణాలు, శిక్షణ కార్యక్రమాలు, దళిత బంధు, ఎస్సీ స్ట డీ సర్టిఫైడ్ కార్యక్రమాలు, సంక్షేమ హాస్టల్స్, బెస్ట్ అప్రెంటిస్ షిప్, అంటేబిల్ డివైజ్ విద్యా నిధి పథకం, వైద్య ఆరోగ్య, ఉపాధి హామీ, పరిశ్రమల శాఖ అధ్యక్షులతో షెడ్యూల్డ్ కులాలకు అందించే వివిధ పథకం, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ పథకాలు, తదితర అంశాల గురించి సంబంధిత శాఖల అధికారులు జాతీయ ఎస్సీ కమిషన్ సభ్యులు వడ్డేపల్లి రాంచందర్ కు వివరించారు. సంబంధిత శాఖల అధికారులతో ఆయా పథకాల అమలు తీరు తెలియ గురించి సందర్భంగా చర్చించారు. ఈ సందర్భంగా జాతీయ ఎస్సీ కమిషన్ సభ్యులు వడ్డేపల్లి రాంచందర్ మాట్లాడుతూ షెడ్యూల్డ్ కులాల అభివృద్ధి చెందే విధంగా రుణాలను అందించి ప్రోత్సహించాలన్నారు. సకాలంలో సబ్సిడీ రుణాలు అంది విధంగా అధికారులు చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. సబ్సిడీ రుణాల సకాలంలో అందకపోవడం వలన షెడ్యూల్డ్ కులాల లబ్ధిదారుల సబ్సిడీ రేట్ తగ్గిపోవడం జరుగుతుందని, ప్రభుత్వం, అధికారులు సబ్సిడీ రుణాల సకాలంలో అందే విధంగా కృషి చేయాలన్నారు. ఈ సమావేశంలో జాతీయ

## ప్రభుత్వ భూములు పేదలకివ్వాలి

**సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి గుంటేపాటి**

**ప్రజాపక్షం/రాజన్నసిరిసిల్ల ప్రతినిధి:** రాజన్నసిరిసిల్ల జిల్లాలో భూ అక్రమణలకు పాల్పడ్డ వారిని పట్టణ స్టాంప్ డ్యూటీని వేసేవారితో పాటు భూములను స్వాధీనం చేసుకున్నట్లుగా గ్రామసభలు ఏర్పాటు చేసి అదే గ్రామంలో భూమిలేని నిరుపేదలకు ఆ భూములను వందలాది సిరిసిల్ల జిల్లా సీపిఐ కార్యదర్శి గుంటేపాటి ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. శుక్రవారం నుభాషింగర్ సీపిఐ జిల్లా కార్యాలయంలో సమావేశంలో మాట్లాడుతూ అక్రమణలకు పాల్పడ్డ వారిని పట్టణ స్టాంప్ డ్యూటీని వేసేవారితో పాటు భూములను స్వాధీనం చేసుకున్నట్లుగా పాల్పడే వస్తున్నారని ఇది మంచి పరిణామం అన్నారు. దీన్ని కఠినమైన పాల్పడే స్వాగతించడం, కలెక్టరేట్ అధికారులను తెలిపారు. భూ అక్రమణలకు పాల్పడ్డ వారి దాదాపుగా 300 ఎకరాల ప్రభుత్వభూమిని స్వాధీనం చేసుకున్నట్లుగా పాల్పడే వస్తున్నారని ఇది మంచి పరిణామం అన్నారు. దీన్ని కఠినమైన పాల్పడే స్వాగతించడం, కలెక్టరేట్ అధికారులను తెలిపారు. భూ అక్రమణలకు పాల్పడ్డ వారి దాదాపుగా 300 ఎకరాల ప్రభుత్వభూమిని స్వాధీనం చేసుకున్నట్లుగా పాల్పడే వస్తున్నారని ఇది మంచి పరిణామం అన్నారు. దీన్ని కఠినమైన పాల్పడే స్వాగతించడం, కలెక్టరేట్ అధికారులను తెలిపారు. భూ అక్రమణలకు పాల్పడ్డ వారి దాదాపుగా 300 ఎకరాల ప్రభుత్వభూమిని స్వాధీనం చేసుకున్నట్లుగా పాల్పడే వస్తున్నారని ఇది మంచి











